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Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων

ΘΕΜΑ: «Σε άμεσο κίνδυνο ο υγροβιότοπος του Κολοβρέχτη στην Εύβοια»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας της Εύβοιας,  ανάστατοι
είναι οι κάτοικοι του Δήμου Διρφύων Μεσσαπίων στην Εύβοια. Αφορμή της αναταραχής
αποτέλεσε η πρόθεση της Πολιτείας να εγκαταστήσει  στην περιοχή τρία  φωτοβολταϊκά
πάρκα,  θέτοντας  σε  κίνδυνο  τον  παρακείμενο  υδροβιότοπο  του  Κολοβρέχτη,  ένα
μοναδικής οικολογικής αξίας και ομορφιάς οικοσύστημα. Όπως καταγγέλλουν οι κάτοικοι
της περιοχής, χωρίς ουσιαστικό έλεγχο από τις αρμόδιες Υπηρεσίες, χωρίς να λαμβάνεται
υπ’ όψιν ότι  πρόκειται  για γεωργική γη υψηλής παραγωγικότητας, κατά παράβαση του
σχετικού προεδρικού διατάγματος του 1989 («ΖΟΕ» Κολοβρέχτη) και σε κοντινή απόσταση
από  τους  αρχαιολογικούς  χώρους  της  Γλύφας,  του  Μπαϊράμ  Αγά  και  της  Βάρκας,
επιχειρείται, αυθαίρετα, η περικύκλωση του πυρήνα του ανωτέρω υγροβιότοπου με την
εγκατάσταση  τριών  φωτοβολταϊκών  πάρκων.  Δεν  μπορεί,  όπως  λένε  οι  κάτοικοι,  ο
μοναδικής αξίας και ομορφιάς υδροβιότοπος να μετατραπεί σε χαβούζα, σκουπιδότοπο,
πάρκο για φωτοβολταϊκά ή άλλες χρήσεις γης, που τον επιβαρύνουν ακόμη περισσότερο,
χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι επιπτώσεις στην βιοποικιλότητα, στην ορνιθοπανίδα, στην
βλάστηση,  στο  νερό,  στο  έδαφος,  και  γενικά  στη  ζωή  των  ντόπιων  κατοίκων.  Στην
ευρύτερη  περιοχή  έχουν  καταγραφεί  193  είδη  πουλιών,  εκ  των  οποίων,  τα  56
προστατευόμενα. Από αυτά, τα 45 εξαρτώνται, άμεσα ή έμμεσα, από την ύπαρξη του εν
λόγω υδροβιότοπου, ενώ, σχεδόν όλα τον επισκέπτονται τακτικά. Ο άνω υδροβιότοπος
χαρακτηρίζεται και διεθνούς σημασίας, διότι φιλοξενεί το 10% του συνολικού ευρωπαϊκού
πληθυσμού της χαλκόκοτας. Παράλληλα, στον ανωτέρω χώρο υπάρχουν καλλιεργήσιμες
εκτάσεις, όπου η εγκατάσταση των φωτοβολταϊκών θα μειώσει την παραγωγική ικανότητα
των  αγροτών,  θα  συρρικνώσει  την  τοπική  οικονομία  και  θα  στερήσει  από  τον  ντόπιο
πληθυσμό την διατροφή από αγροτικά προϊόντα. Τον περασμένο Σεπτέμβριο, η εταιρεία
των φωτοβολταϊκών κατέστρεψε τον εκεί υφιστάμενο καλαμιώνα, διάφορα ενδημικά είδη
δέντρων και κάθε άλλο ίχνος χλωρίδας και πανίδας, ενώ μετά έριξε στο σημείο μεγάλους
όγκους μπετόν και μετάλλου. Όλα αυτά, χωρίς καμιά παρακολούθηση από τις αρμόδιες
Υπηρεσίες,  μέχρι  την  παρέμβαση των  κατοίκων,  που  σταμάτησε  προσωρινά  τα  έργα.
Σύμφωνα  με  το  Τμήμα  Περιβάλλοντος  και  Υδροοικονομίας  της  Π.Ε.  Εύβοιας,  ο
Κολοβρέχτης δεν είναι ενταγμένος σε περιοχή του δικτύου «NATURA». Η κατάληξη ήταν
ότι, η Περιφέρεια έχει εγκρίνει κονδύλι 44.640 ευρώ για να συνταχθεί ειδική περιβαλλοντική
μελέτη, ώστε να τεκμηριωθεί και επίσημα η αναμφισβήτητη οικολογική αξία του ως άνω
υγροβιότοπου  και  να  μπει  φρένο  στις  αυθαίρετες  εγκαταστάσεις.  Δυστυχώς,  όμως,  η
μελέτη αυτή δεν έχει ακόμη προχωρήσει, με ό,τι αυτό συνεπάγεται.
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε  ποιες  ενέργειες  προτίθεσθε  να  προβείτε,  προκειμένου  να  αποτρέψετε  την
καταστροφή ενός  τόσου σπουδαίου  υγροβιότοπου,  όπως είναι  αυτός  του  Κολοβρέχτη,
στην Εύβοια;

2.  Για  ποιους  λόγους  επιτρέπεται  σε  ιδιωτικές  εταιρείες  να  αυθαιρετούν  και  να
καταστρέφουν ανυπολογίστου αξίας οικοσυστήματα στον βωμό της αντικατάστασης των
ρυπογόνων πηγών ενέργειας με ανανεώσιμες;

3.  Για  ποιους  λόγους  καθυστερεί  να  προχωρήσει  η  μελέτη  που  θα  τεκμηρίωνε  την
αναμφισβήτητη  οικολογική  αξία  του  υγροβιότοπου  του  Κολοβρέχτη  και  θα  έσωζε  το
οικοσύστημά του από τον αφανισμό;

4.  Θεωρείτε ότι με το  να  «σπέρνονται» αιολικά και φωτοβολταϊκά πάρκα, αυθαίρετα και
ανεξέλεγκτα, υπηρετείται  το οικολογικό ιδεώδες, περισσότερο από το να  διασωθεί  ένας
σημαντικός υγροβιότοπος, όπως είναι αυτός του Κολοβρέχτη;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




